

和家庭领域理论创新的重大成果，为新时代妇女儿童事业和家庭家教家风工作高质量发展提供了强大思想武器和科学行动指南。

在全球妇女峰会召开前夕，两部著作俄文、法文、西班牙文、阿拉伯文版和此前英文版的出版发行，有助于国外读者深刻理解习近平总书记有关重要论述的丰富内涵，深入了解推动全球男女平等和妇女全面发展的中国智慧、中国主张、中国方案，对于进一步增强国际社会加强全球妇女事业合作、促进全球妇女事业发展、携手共建人类命运共同体的共同认识，具有重要意义。

央媒  
看太原

## 央视报道太原启动 汾河洪水防御四级响应

本报讯 10月12日，央视新闻频道《新闻直播间》栏目以《山西6市启动汾河洪水防御四级响应》为题，报道了近期太原市因出现持续降雨，汾河太原城区段下泄流量猛增。目前，太原市已经启动汾河洪水防御四级应急响应。

报道称，汾河太原城区段下泄流量由平时的约每秒1至3立方米增至最高每秒83立方米。10月1日至11日已累计下泄水量1100万立方米。根据实时降雨与上游来水情况，累计实施橡胶坝降坝与闸坝开度调整60余次，精准调控下泄流量，确保安全度汛。

(张秀丽)

## 央视报道太原市 “菜篮子”供应充足

本报讯 10月11日，央视财经频道《第一时间》栏目以《山西太原：持续降雨 农贸市场提前备货保供应》为题，报道了从10月7日开始，太原市出现持续降雨，各农贸市场组织商户对接蔬菜产地，提前备货，保障“菜篮子”供应充足。

报道介绍，在太原市区的一家大型农副产品市场，运送蔬菜的货车不断进场，工作人员忙着卸货、整理蔬菜，不少市民前来选购。一位蔬菜商户介绍，这两天供货量比较充足，豆角、茄子等蔬菜销量不错。

报道称，降雨天气对蔬菜运输影响不大，市场内的蔬菜种类丰富，供应充足。另外，土豆、白菜、大葱等冬储菜也陆续上市。太原市价格监测认定中心介绍，目前太原销售的主要蔬菜价格保持稳定。

(张秀丽)

## 太钢两部微视频 获国资委优秀奖

本报讯 10月11日，记者从太钢获悉，国务院国资委近日在北京举办中央企业社会主义核心价值观主题微电影（微视频）展映发布活动，集中发布五大主题优秀作品及基层理论宣讲优秀微视频。其中，由太钢选送、中国宝武推荐的两部作品表现亮眼，《你站立的地方》荣获“大国重器类”优秀奖，《我和我的父辈》获评“敬业奉献类”优秀奖，以影像之力传递太钢人的使命担当与精神传承。

《你站立的地方》将镜头对准“央企楷模”太钢手撕钢团队，生动再现了这支队员平均年龄30多岁的青年队伍，向0.02mm不锈钢箔材这一“卡脖子”技术发起冲击的历程。他们攻克克难、反复试验，最终成功摘下中国钢铁工业明珠，实现全球唯一宽幅超薄不锈钢箔材量产，用“百炼钢成绕指柔”的实践，为民族工业挺起钢铁脊梁，尽显大国重器背后的青年担当。《我和我的父辈》则以三代矿山人的故事，勾勒出太钢精神的传承脉络。从上世纪50年代末，满怀热血奔赴峨口建设工地的第一代矿山开拓者李凤，到上世纪90年代初转战尖山矿、深耕30年的第二代矿山人孟庆亮，再到如今在袁家村铁矿不断突破自我的第三代矿山人苏丹，三代人坚守岗位、敬业奉献，不仅延续着太钢人的红色血脉，更用实际行动诠释了矿业人“艰苦奋斗、敢为人先”的精神本色，让太钢精神在时光流转中愈发鲜明。

(孙耀星)

## 太钢集团获评 清廉示范单位

本报讯 10月10日从太原锅炉集团获悉，经过动员部署、申报推荐、评估验收、公示复核等严格程序，省纪委监委同省直机关工委、省国资委、省工商联、省教育厅（省委教育工委）、省民政厅、省委社会工作部，命名440家单位为清廉建设示范单位，太钢集团成为我市唯一获此殊荣的国有企业。

按照省委全面建设清廉山西的总体部署，省纪委监委同各创建责任单位和各市，坚持质量第一、好中选优原则，对2024年3月通过评估验收并公示的山西省清廉建设示范单位，逐一进行复核。近年来，太钢集团始终坚持高质量党建引领企业高质量发展，把清廉国企建设作为推动全面从严治党向纵深发展的重要抓手，以政治筑廉、制度管廉、监督促廉、理论育廉、文化养廉、人才尚廉为着力点，系统谋划、整体推进，为企业高质量发展提供了坚强保障。此次获得“清廉国企建设示范单位”荣誉称号，是对太钢集团持续推进清廉国企建设工作的充分肯定。

下一步，太钢集团将以此为契机，进一步把清廉国企建设要求领悟准、贯彻好、落实透，把清廉建设融入技术创新、安全生产、项目建设、产业发展等重点工作，做到融入日常、抓在经常、贯穿始终，持续营造风清气正的政治生态，以清廉国企建设新成效助力清廉山西建设走深走实，为奋力谱写三晋大地推进中国式现代化新篇章贡献国企力量。

(司勇)



10月12日，惠科新材料有限公司车间内，工人正在加紧生产。该企业投产一年多来产能不断提升，为市场提供多种产品。  
赵世凯 摄

## 守护供水管线

新建路改造是今年我市的重点工程，从5月至今，地下、地上、配套绿化、交通设施等“各路人马”全力以赴投入改造工程。这其中，有一群与时间赛跑的“管道医生”，他们用日均几万步的坚守，多次“抢救”供水管线，护航重点工程。

新建路始建于上世纪50年代，作为横跨杏花岭区与迎泽区的南北交通主动脉，它不仅是城市交通的关键要素，还见证了太原从新中国成立初期到如今的城市发展与变迁。今年5月，新建路（北沙河至迎泽大街段）迎来史上首次大规模改造，在这场牵动市民脉搏的工程中，太原供水集团的巡视人员，成为该区域供水管网的关键守护者。

工程启动前，巡视人员便已投入“战斗”。他们凭借精准的管线定位技术、历年图纸档案和日积月累的“活地图”经验，为施工方清晰标注了供水管线的精确走向、埋深及材质，制定了详尽的管线避让和保护方案，为工程全面推进奠定了基础。

即便如此，工程一进入开挖阶段，一些始料未及的情况还是出现了。新建路多个路段地势较低，土质因长年受地下水、雨水侵蚀，水土流失严重，多处路基已成流沙状态。尽管施工现场槽钢林立支护，仍难以抵挡频繁的路面开裂与路基沉降，为地下供水管线埋下了巨大隐患。

(司勇)

## 护航重点工程

工期紧、道路病害深，面对不断显现的复杂地质条件，施工方案屡次动态调整。自5月底破土动工至今，因土壤剧烈扰动和持续的路基下沉，供水管线破裂事故多次发生。太原供水集团巡视人员始终紧绷神经，与市政单位紧密联动，对每一次突发管线开裂都做到“双第一”：第一时间关阀停水，第一时间上报险情启动响应。这种高效行动最大程度降低了对道路两侧单位和居民用水的干扰，也避免了因大量跑水导致的经济损失。

9月上旬，在新建路市气象局附近，太原供水城北营销分公司巡视员李瑞和李伟在例行巡查时，发现施工区域DN600管线上方地面出现异常渗水。当水渗到路面上以后，突然就变成了涌水，紧接着水流再度变大，几分钟时间就把周围路面全部淹没，形成了一个几十平方米的“堰塞湖”。凭借多年的施工监护经验，李瑞第一时间关闭阀门并上报公司。之后通过与市政公司的配合，立即抽水开挖，在最短的时间内把漏点裸露出来，经过一个多小时的紧急抢修，顺利修复管道并恢复供水。

包括新建路、迎泽大街等重点工程在内，这样的情形，半年多的时间里发生170多次，有时是半夜、有时是凌晨，因此太原供水集团巡视人员的手机24小时开机，响铃3声必然接听。他们每天巡街、巡井多达两三万步，守护着广大市民的用水安全。

记者 刘晓亮

## 我市新增3个 省级临床重点专科

本报讯 10月11日获悉，省卫健委日前发布“关于确定2025年省级临床重点专科的通知”，我市北大医院太原医院皮肤科、呼吸内科和太钢总医院创伤（烧伤）成功获批省级临床重点专科。截至目前，我市共有省级临床重点专科18个，省级临床重点专科（核心专科）培育专科3个。

临床专科能力建设是医院高质量和可持续发展的核心竞争力。我市一直以来坚持把临床专科能力建设作为发展之基，努力在专科建设“筑峰强基”上寻求新突破，更好满足人民群众的就医需求。截至目前，我市共有省级临床重点专科18个，省级临床重点专科（核心专科）培育专科3个，市级临床重点专科105个。今后，我市将以此为契机，切实发挥临床重点专科“建高地、兜网底、提能力”的示范引领作用，稳步提升专科服务能力和医疗质量水平，为健康太原建设贡献新的更大力量。

(刘涛)

建设国家区域中心城市  
再现“锦绣太原城”盛景

### 小店区

10月10日，小店区委负责人在刘家堡乡潇河泵站、西温庄乡西贾节制闸、小店街道东桥社区北张退水渠段，督导检查全区防汛备汛工作，以“汛期不过、排查不止”的工作韧劲，全力筑牢人民群众生命财产安全防线。

### 迎泽区

10月11日，迎泽区委常委会召开扩大会议，审议《中共太原市迎泽区委“三重一大”事项集体决策办法（修订）（送审稿）》，进一步规范权力运行，提升决策科学化、民主化、法治化水平。

### 杏花岭区

国庆、中秋双节期间，杏花岭区聚焦重点领域检查、值守，以大型商超、农贸市场、餐饮集中区、旅游景区及周边食品经营单位为重点对象，严查进货查验、索证索票、食品储存、加工制作等关键环节，守护群众节日安全。

(下转第3版)

并州新闻客户端二维码

太原日报微信公众号二维码